
Governo do Estado do Ceará
Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior

UNIVERSIDADE REGIONAL DO CARIRI – URCA
COMISSÃO EXECUTIVA DO VESTIBULAR – CEV

PARECER N° 01/2018­ CEV – (DISPÕE SOBRE OS RECURSOS IMPRETADOS CONTRA
GABARITOS E QUESTÕES  DAS PROVAS  DO PROCESSO SELETIVO UNIFICADO 2018.2  )

A Comissão Executiva do vestibular da Universidade Regional do Cariri ­ URCA, com fundamento no subitem
12.1.2,  do Edital 003/2017, torna público o julgamento dos recursos:

MATEMÁTICA

QUESTÃO : 16
PARECER: Conforme exposto pelo(a) candidato(a) no recurso apresentado, a formula a qual se refere é exclusiva 
dos triângulos equiláteros, logo não se aplica. Dessa forma o recurso não procede.

RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 17:    
PARECER: O recurso apresenta fundamentação equivocada. Não foi utilizada a palavra aproximadamente porque

a resposta é exatamente 4,5 que na forma fracionária podemos escrever
9
2
.

DECISÃO: A questão de nº 17 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 18:   
PARECER: Os dados são suficientes para a solução da questão .

DECISÃO:A questão de nº 18 mantém o gabarito.
RESULTADO:  RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 20:   
PARECER : A questão está bem fundamentada.

DECISÃO:  A questão de nº 20 mantém o gabarito.
RESULTADO:  RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 22:   
PARECER: O recurso apresenta fundamentação equivocada.

DECISÃO:  A questão de nº 22 mantém o gabarito.
RESULTADO:  RECURSO INDEFERIDO
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QUESTÃO 26:    
PARECER: Pelo argumento apresentado pelo(a) candidato(a), a opção incorreta é a letra E. Note que o(a) 
mesmo(a) percebeu a existência de triângulos isósceles retângulos.

DECISÃO: A questão de nº 22 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 28:  
PARECER: Pelo argumento do candidato, ficou óbvio que o mesmo entendeu claramente o enunciado da questão.

DECISÃO: A questão nº 28 mantém o gabarito
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 30:  
PARECER:  Infelizmente o raciocínio apresentado está incorreto. Entre outras coisas, deveria excluir os números 
que começam por zero.

DECISÃO: A questão nº 30 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUÍMICA

QUESTÃO 32:  
PARECER: O Rubídio é usado em fotocélulas. FONTE: livro Química Inorgânica; Shriver & Atkins, Quarta edição
página 283.

DECISÃO: A questão nº 32 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 33:  
PARECER: Assunto visto no segundo ano do Ensino Médio, cinética química.

DECISÃO: A questão nº 33 mantém o gabarito.
RESULTADO:   RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 40: 
 PARECER: A questão fala do isômero do produto da oxidação do álcool secundário. O álcool é o 2­ propanol que 
oxida à propanona. A propanona tem isômero o aldeído propanol.
A referida questão não foi retirada do ENEM.

DECISÃO: A questão nº 40 mantém o gabarito.
RESULTADO:  RECURSO INDEFERIDO
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QUESTÃO 44:  
PARECER: A pergunta é qual das reações NÃO representa oxirredução.

 DECISÃO: A questão nº 44 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

LÍNGUA PORTUGUESA

QUESTÃO 31:  
PARECER:  Conforme exposto pelo(a) candidato(a) no recurso apresentado, esclarecemos que a função emotiva 
se pauta nas impressões e subjetividade do emissor.
O texto em questão é bastante elucidativo, prevalece a atitude do emissor sobre o assunto abordado.

 DECISÃO: A questão nº 31 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 32:  
PARECER: 1­ A numeração dos textos (I,II...) existe para que não se crie ambiguidade nas questões referentes a 
cada texto.
                   2­ Esclarecemos que a locução “quanto mais” estabelece uma relação de proporcionalidade em relação
à oração principal.

 DECISÃO: A questão nº 32 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 34:  
PARECER:  A Questão exige aspectos de uma linguagem própria de uma comunidade específica, porém, uma 
leitura minuciosa do texto, induz o candidato à resposta pertinente.

 DECISÃO: A questão nº 34 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 35:  
PARECER:  Em resposta ao recurso  apresentado (ACEITO).

RESULTADO: RECURSO DEFERIDO
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QUESTÃO 36:  
PARECER:  Um texto, seja ele verbal ou não verbal, apresenta sentido quando visto como um todo. A questão em 
foco apresenta dupla interpretação; é, portanto, uma ambiguidade.

 DECISÃO: A questão nº 36 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 37:  
PARECER:  O texto se  encontra anterior à questão (Texto IV )

 DECISÃO: A questão nº 37 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 41:  
PARECER:  Não consta na obra machadiana questões referentes à realidade social, desigual e fragmentária.

 DECISÃO: A questão nº 41 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 42:  
PARECER: A questão em foco exige conhecimento básico da obra machadiana.

 DECISÃO: A questão nº 42 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 43:  
PARECER: Se trata de uma questão de interpretação de texto em que não se evidencia a especificidade de Brasil 
e Portugal.

 DECISÃO: A questão nº 43 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO 44:  
PARECER:  Pontua que o mínimo de conhecimento de literatura brasileira é suficiente para a resposta da questão. 

 DECISÃO: A questão nº 44 mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  45
PARECER:  Pontuo  que uma leitura de fragmento do texto mostre explicitamente a parte que compete ao narrador.

 DECISÃO: A questão nº 45  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO
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GEOGRAFIA 

QUESTÃO :  21
PARECER:  Admite­se que o item II está incompleto, tendo em vista que há uma generalização do enunciado 
quando se refere que o agronegócio não destina alimentos para a mesa dos brasileiros. O correto é afirmar que o 
agronegócio destina apenas uma pequena parcela de sua produção para a mesa dos brasileiros.

RESULTADO: RECURSO DEFERIDO (ACEITO)

QUESTÃO :  22
PARECER:  Pontuo  que  o destaque na imagem é bem nítido.

 DECISÃO: A questão nº 22  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  26
PARECER:  Pontuo  que  a imagem está nítida e sem prejuízos à compreensão.

 DECISÃO: A questão nº 26  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  28
PARECER:  A informação para a realização do cálculo está na escala gráfica.

 DECISÃO: A questão nº 28  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  29
PARECER:  Não houve prejuízo na impressão da figura que impossibilitasse a compreensão.  A praça está 
totalmente à nordeste do banco do Estado.

 DECISÃO: A questão nº 29  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  30
PARECER:  Todas as informações necessárias para se chegar a resposta encontravam­se no enunciado da 
questão.

 DECISÃO: A questão nº 30  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO
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FÍSICA

QUESTÃO :  01
PARECER:  A opção “C” é a afirmativa correta para questão nº 01, como consta no gabarito.

 DECISÃO: A questão nº 01  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  06
PARECER:  A questão nº 06 aborda os temas: colisão, quantidade de movimento e conservação da quantidade de 
movimento. Logo, esses temas pertencem ao programa de estudo da física para o vestibular.
Os temas:
TEMAS – ITEM 5 DO PROGRAMA DE ESTUDO PARA FÍSICA
Leis de conservação: trabalho, energia cinética, energia potencial, conservação da energia, impulso, quantidade de 
movimento, conservação da quantidade de movimento, colisões.

 DECISÃO: A questão nº 06  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  10
PARECER:  A  resposta correta da questão  nº 10 é a letra (A). Com base na lei de ohm e do conceito de potência, 
 chegamos a expressão p=V² /R; onde P é potência dissipada em watts (W), V é a tensão e R é resistência em 
OHM (Ω).
Logo, a questão 10 fornece os dados: P=30W e a tensão V=120V.
P=(V² /R): substituindo os valores fornecidos pela questão de número 10, chegamos ao resultado R = V2/P 
(120)²/30 = 480 (Ω).

 DECISÃO: A questão nº 10  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  14
PARECER: O embasamento do(a) candidato(a) está correto, existem duas opções verdadeiras na questão de nº 
14, que são as letra: “A” e “C”.

RESULTADO: RECURSO DEFERIDO (ACEITO)

QUESTÃO :  15
PARECER:  TRECHO DA PROVA: “Para obter um som mais grave, o instrumentista golpeia a corda no trecho 
menor PB. É correto afirmar que a frequência fundamental da onda produzida no trecho AP é igual a: O trecho PB 
é o maior e não o menor como afirma no enunciado. Logo, o embasamento do recurso procede.

RESULTADO: RECURSO DEFERIDO (ACEITO)
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ESPANHOL

QUESTÃO :  50
PARECER:  A questão de nº 50 começa no final da página 27 do caderno de provas, com o slogan da campanha 
publicitária argentina “Las apariencias engañan...”. No início da página 28, há o comando da questão 50, com 
respectivas alternativas.

 DECISÃO: A questão nº 50  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  51
PARECER:  A questão de nº 51 está localizada na página 28 do caderno de provas, após o texto “La misión de la 
universidad”..

 DECISÃO: A questão nº 51  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  52
PARECER:  A questão de nº 52 está localizada na página 28 do caderno de provas, após as alternativas da 
questão de nº 51.

 DECISÃO: A questão nº 52  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  53
PARECER:  O texto “La misión de la universidad” é apresentado na página 28 do caderno de provas. A 
continuação, são propostas as seguintes questões de interpretação e de vocabulário sobre o referido texto:51, 52, 
53, 54, 55 e 56. A questão de nº 53, em seu enunciado, faz referência ao autor do texto.

 DECISÃO: A questão nº 53  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  54
PARECER:  O texto “La misión de la universidad” é apresentado na página 28 do caderno de provas. A 
continuação, são propostas as seguintes questões de interpretação e de vocabulário sobre o referido texto:51, 52, 
53, 54, 55 e 56. A questão de nº 53, em seu enunciado, faz referência ao autor do texto.

 DECISÃO: A questão nº 54  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO
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QUESTÃO :  55
PARECER:  O texto “La misión de la universidad” é apresentado na página 28 do caderno de provas. A 
continuação, são propostas as seguintes questões de interpretação e de vocabulário sobre o referido texto:51, 52, 
53, 54, 55 e 56. A questão de nº 55, em seu enunciado,transcreve um trecho do texto  e solicita que o candidato(a) 
analise o sentido do verbo “lograr”.

 DECISÃO: A questão nº 55  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  56
PARECER:  O texto “La misión de la universidad” é apresentado na página 28 do caderno de provas. A 
continuação, são propostas as seguintes questões de interpretação e de vocabulário sobre o referido texto:51, 52, 
53, 54, 55 e 56. A questão de nº 56, em seu enunciado,faz referência ao final do texto  e solicita que o candidato(a) 
analise o sentido do termo “faenas” no texto.

 DECISÃO: A questão nº 56  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

HISTÓRIA

QUESTÃO :  01
PARECER: 1­ Não há equívoco algum na questão, as “Satrápias” ou províncias oscilaram entre 20 e 23 a depender
o período. O fundamento era o candidato(a) identificar a civilização Persa da qual trata a questão.
                     2­ Os governantes locais, ou satrápas, eram escolhidos pelo rei entre os membros da comunidade e 
estavam encarregados pela administração dessas províncias.

 DECISÃO: A questão nº 01  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  12
PARECER:  A questão consta no caderno de provas.

RESULTADO: RECURSO IMPROCEDENTE

QUESTÃO :  13
PARECER:  A questão consta no caderno de provas.
.
RESULTADO: RECURSO IMPROCEDENTE
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QUESTÃO :  14
PARECER:  A questão consta no caderno de provas.
.
RESULTADO: RECURSO IMPROCEDENTE

QUESTÃO :  15
PARECER:  O corpo desapareceu do seu local de enterramento. Onde se encontra, ou se ainda existe em algum 
lugar não há como saber até aqui. Nesse sentido, a única constatação em todos os estudos e pesquisa é que 
desapareceu de seu local de enterramento.

 DECISÃO: A questão nº  15  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

INGL SẼ

QUESTÃO :  49
PARECER:  A série Merlí possui três temporadas. Esta informação está na primeira frase do segundo parágrafo do 
texto a que a questão se refere.

 DECISÃO: A questão nº 49  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

BIOLOGIA

QUESTÃO :  47
PARECER:  Os hidrogenossomos são organelas características de células que não apresentam mitocrôndias, 
AUSENTES nos parasitas leishmania sp. E trypanossoma cruzi (TEIXEIRA, et al.2011). Os protozoários citados na 
questão apresentam apenas uma única mitocondria, o que a torna alvo de medicamentos. Dessa maneira, a 
resposta é a letra B – MITOCONDRIA.
TEIXEIRA,P.E; BENCHIMOL, M.,CREPALDI, P.H; SOUZA, W. Atlas
Didático: Ciclo de vida do trypanossoma cruzi. 1ª edição – Rio de janeiro: Fundação CECIERJ, 2011.

 DECISÃO: A questão nº 47  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO
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QUESTÃO :  50
PARECER:   A questão requer dos(as) candidatos(as) a associação dos principais hormônios do sistema endócrino
com os alvos celulares e/ou teciduais.   A repetição da palavra gônada no item E não causa danos a compreensão 
da questão e respectiva resolução, tendo em vista que um hormônio pode agir em mais de um alvo. Essa 
associação, evidencia a percepção do(a) candidato(a) em compreender os diferentes alvos nos quais ele pode 
atuar, em ordem em que os hormônios foram citados, ratificando dessa forma que os hormônios podem agir em um 
ou mais de uma glândula / orgãos.

 DECISÃO: A questão nº  50  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  58
PARECER:  Após determinar que pedro possui genótipo do tipo heterozigoto (Aa) e se Ana for homozigota 
dominante tem­se uma descendência de 0% do casal possuir uma filha albina.
Considerando que Pedro possui genótipo heterozigoto (Aa) e se Ana for heterozigota (Aa) tem­se uma 
descendência de ¼ de probabilidade para neste caso o casal ter uma filha albina. Como a questão solicita a 
probabilidade do casal ter uma filha mulher, multiplica­se então ¼ (probabilidade de ser albina) por ½ (probabilidade
de ser mulher), 0 que corresponde a 1/8 o que consta na letra C. Sendo assim existe a alteração na questão, não 
existindo a necessidade de anular e sim retificar o gabarito .

 DECISÃO: A questão nº  50  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

QUESTÃO :  60

PARECER: Consultar fonte: https://ww2.ibge.gov.br/home/presidencia/noticias/21052004biomashtml.shtm

 DECISÃO: A questão nº 60  mantém o gabarito.
RESULTADO: RECURSO INDEFERIDO

Crato, 06 de junho de 2018

Ana Josicleide Maia
Presidente da Comissão Executiva do Vestibular


